

КУЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого Округа ВКП(б), Окрисполкома и Окрпрофсовета.

РЕДАКЦИЯ: гор. Щегловск Кузнецкого округа Квартал 10, Место 10.

РАЙОННЫЕ УПОЛНОМОЧЕННЫЕ:

Г. Ленинск, ст. Тонки, п. Бачат, Прокопьевский рудник и гор. Кузнецк.

Прием по делам в редакции ежедневно с 12 до 3 ч. дня, кроме дней отдыха.

Плата за объявления:

За строку петита на 4-й странице 30 коп.
 Объявления с цифровым набором 40 коп.
 В середине текста — 50 процентов надбавки. Объявления в рамке — 25 процентов надбавки. Срочные объявления (поступившие после 12 часов), на 30 процентов дороже. Предложение труда и утеря документов — скидка 30 процентов. ПОСТОЯННЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО СОГЛАШЕНИЮ.

Прием объявлений: в конторе газеты „Кузбасс“, (г. Щегловск, кв. 10 место 10, и в отделениях — гор. Ленинск, в здании Рудоуправления, вверху.

Прием подписки: в конторе газеты „Кузбасс“ — в Щегловске, в отделениях: в райбюро Кемеровика, в Топках, Ленино, Гурьевске, Бачатах, Прокопьевске и Кузнецке и во всех почтовых отделениях.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

С доставкой на дом. { На 1 м. — р. 60 к
 На 3 м. — р. 50 к
 На 6 м. — р. 75 к
 На 1 г. — р. —

По почте. { На 1 м. — р. 55 к
 На 3 м. — р. 40 к
 На 6 м. — р. 50 к
 На 1 г. — р. —

№ 139 (1007).

Суббота, 19-го июня 1926 года.

№ 139 (1007).

Руки прочь от советских профсоюзов.

Правда в передовой по поводу вчерашней демонстрации московских рабочих против английского империализма пишет: „Трудящиеся Москвы, как и трудящиеся всего Союза, сразу раскусили суть английской ноты, в которой они сумели разглядеть острые когти вояжающего империализма под бархатным покровом патентованной дипломатической вежливости. Английская нота — это очевидная попытка вмешательства в наши внутренние дела.“

Факт нашего продолжающегося роста означает возрастание возможностей помощи со стороны советского пролетариата — международному пролетариату. Реактивные лидеры капиталистического класса бьются об стену, что на девятом году революции советский пролетариат вырос настолько, что в состоянии оказать серьезную материальную поддержку борющимся английским углекопам. В результате английская буржуазия предприняла против нас дипломатический поход. Этот поход она начинает с предварительного нажима на советские профсоюзы. В основе этой всей поднятой против нас кампании лежит бурса на срыв нашего хозяйственного роста.

После капитуляции генерального совета английская реакция скрутила английские тред-юнионы. Теперь английская реакция делает наглую попытку скрутить профсоюзы советские и лишить последние принадлежащих им прав.

Но не для того рабочие и крестьяне нашей страны брали власть в Октябре, чтобы на девятом году революции послушно выслушивать окрика „твердолобых“ консерваторов. Не для того строится социализм в нашей стране, чтобы пролетарская власть насильствовала волю профсоюзов во славу британским шахтовладельцам.

Руки прочь от советских профсоюзов! — это голос восьми миллионов организованных пролетариев СССР. Пусть его хорошо услышат распоясавшиеся английские лорды.“

Бриан составляет новое правительство Франции.

Пуанкарэ появился на горизонте.

МОСКВА, 17 (РОСТА). Президент французской республики Думерг предложил составить новое правительство, взамен вышедшего в отставку, бывшему главному министру этого правительства Бриану. Бриан согласился. Сейчас он ведет переговоры о вхождении в правительство с Эррио, а также с ярым врагом советского Союза — Пуанкарэ.

РАБОРЫ пишите в „Кузбасс“ о том, что сделано хозяйственниками по вашим заметкам, прошедших в газете „Кузбасс“. Редакция ждет. Спешите.

Забастовка углекопов в Англии.

Правительство на стороне шахтовладельцев. Оно вносит на утверждение в парламент закон о введении 8-ми часового рабочего дня для углекопов.

Рабочие СССР не позволят капитализму накладывать лапы на их права.

Крутой поворот.

МОСКВА, 17 (РОСТА). Английское правительство вносит на будущей неделе в парламент на утверждение новый закон о введении на угольных шахтах восьмичасового рабочего дня. Правительство хочет провести этот закон в жизнь в самом срочном порядке. Решение правительства удлинить рабочий день углекопов вызвало взрыв негодования среди английских рабочих.

Повелением правительства недовольны даже соглашательские вожди рабочей партии и профес-

сиональных союзов. Партия либералов, во главе которых стоит Лейд Джордж, решила бороться с намерением правительства удлинить рабочий день углекопов. Очевидно, английское правительство думает взять рабочих измором.

Шахтовладельцы провинции Стокмерсет заявили углекопам, что если 21-го июня они не возобновят работу, то шахты будут закрыты навсегда.

В связи с забастовкой, на реке Тайз стоят в бездействии 146 пароходов, лишенных угля.

Вплоть до позднего вечера улицы Москвы были загромождены демонстрантами. В демонстрации участвовало свыше трехсот тысяч человек.

Демонстранты пытались прогнать к зданию английского

посольства, но большие отряды милиции задержали толпу.

О митингах протеста и демонстрациях против выступления английского правительства сообщают из ряда городов Советского Союза.

Рабочие СССР о протесте английского правительства.

МОСКВА, 17 (РОСТА). Вест о протесте английского правительства, против помощи советских рабочих английским товарищам во время всеобщей забастовки, вызвала сильное негодование среди рабочих Москвы. 17-го июня, к концу рабочего дня, на всех фабриках и заводах состоялись летучие митинги, на которых обсуждался протест английского правительства. После митингов рабочие громадными толпами вышли на улицы и направиться к центру города. Демонстранты несли плакаты с надписями: „Мы не потерпим вмешательства в наши внутренние дела! Долгой вмешательство

в наши взаимоотношения с английскими рабочими! На одной улице английскому правительству!“ — Такова воля рабочих Советского Союза.

Особенно большие толпы демонстрантов собрались около московского совета. Здесь перед демонстрантами произнесла речь: Лозовский, председатель московского совета Уханов и другие товарищи.

Лозовский сказал: „Протест английского правительства есть попытка вмешаться в наши внутренние дела и сорвать нашу помощь английским рабочим. Несмотря на протест, мы помогаем и будем помогать нашим английским братьям“.

Обращение ВЦСПС к рабочим всех стран и рабочим СССР.

(Передано по телеграфу).

Товарищи!

Консервативное правительство Англии обратилось с нотой к советскому правительству по поводу помощи, оказываемой Советским Союзом бастующим рабочим Англии.

Вмешательство английского правительства во взаимоотношения рабочих СССР и Великобритании представляет собой покушение на свободу рабочего класса нашей страны оказывать братскую помощь рабочим Великобритании, представляет собой покушение на свободу рабочего класса нашей страны оказывать братскую помощь рабочим других стран в той форме и в том размере, в каких они считают это необходимым.

ВЦСПС выражает решительный протест против вмешательства английского правительства в дела трудящихся СССР и заявляет:

Организованные рабочие нашей трудовой республики не позволят никому предписывать им линию поведения.

Требовать от советского правительства, чтобы оно воспретил советским профсоюзам помогать своим классовым братьям, значит — совершенно не понимать духа и существа советской власти.

Профсоюзы СССР заявляют, что они помогали, и помогают и будут помогать бастующим рабочим Англии. Дело английских горняков — это наше дело.

ДОЛОЙ ВМЕШАТЕЛЬСТВО В НАШИ ВЗАИМООТНОШЕНИЯ С АНГЛИЙСКИМИ РАБОЧИМИ!

РУКИ ПРОЧЬ ОТ СОВЕТСКИХ ПРОФСОЮЗОВ!

Президиум ВЦСПС.

Летняя работа ВНО по военизации населения.

Работа по военизации населения не может проводиться только силами членов военно-научных организаций армии. Наши военские армейские силы, перегруженные своей основной работой, не могут принять на себя всей тяжести этой работы по военизации населения. Здесь перед военскими организациями встает задача переложения основной тяжести работы среди гражданского населения на гражданский актив — демобилизованных красноармейцев, комполитоостава запаса, учащихся комсомольцев, актив советских, партийных и профессиональных органов. Выявление этого актива и привлечение его к активной работе среди гражданского населения составляет собою очередную задачу всех военских организаций. От ее успешного разрешения в значительной степени будет зависеть успех летней работы. Несомненно в дальнейшем работа по военизации будет проводиться преимущественно этим активом. Это, конечно, ни в какой мере

не значит, что армейские ВНК могут долгие этой работой не заниматься. Наоборот, последние попрежнему должны держать тесную связь с обслуживаемыми ими кружками военных званий и должны помогать этим кружкам и работающему в них гражданскому активу — через особо выделенных членов ВНК. Но это всетаки значит — равнение на гражданский актив.

Дальнейшим условием успешного развития летней работы по военизации является правильное ее направление и формы, отвечающие особенностям летнего периода.

Таковы основные направления работы гражданских военно-науч-

ных кружков и КВЗ. Само собой разумеется военские организации на местах, руководствуясь этим общим направлением работ, должны приложить все усилия к тому, чтобы изыскивать более жизненные, отвечающие характеру работы и местным условиям, формы работы среди гражданского населения.

Не следует гнаться за возможным большим охватом в кружках военных званий летом гражданского населения в особенности там, где оно не может быть охвачено руководством. Следует сохранять хотя-бы кружки, которые работали зимой и не дать им распасться.

Н—ский.

Выборы в „свободной“ Америке.

МОСКВА, 17 (РОСТА). В Северной Америке, в штате Пенсильвания, при выборах депутата в сенат, местные куры и промышленники затратили свыше четырех миллионов рублей, чтобы подкупить избирателей и про-

вести своего кандидата. Каждый избиратель получил взятку в размере 20 рублей.

За взятки подделываются избирательные записки, а также неправильно подсчитываются голоса.



ГОРНЯКИ!

Время бежит -- скоро первое июля.

Нажмите на подписку.

Ваша прямая задача -- увеличить тираж.

Разные известия

Тираж 1-го выигрышного займа.

МОСКВА, 17 (РОСТА). Наркомфин Советского Союза постановил 1-го июля провести в Ленинграде очередной тираж (розыгрыш) 1-го выигрышного займа.

Представители германского министерства земледелия.

МОСКВА, 17 (РОСТА). В Одессу приехали представители германского министерства земледелия для ознакомления с работой ветеринарных учреждений города.

Борьба с пьянством.

МОСКВА, 17 (РОСТА). В связи с сильным ростом пьянства, наркомздрав РСФСР выработал закон о борьбе с пьянством. Закон, в частности, предусматривает ограничения в продаже водки. Закон внесен для утверждения в Совнаркоме. Усиление борьбы с пьянством привело за последние дни и увеличению прогулов и несчастных случаев на заводах, а также и заболеваемости.

Мошеники-мажорчанки.

МОСКВА, 17 (РОСТА). В Черноголовской мажорчанке фабрика выпускала пакки мажорчанки с большим недобросовестием. Таким путем хозяева фабрики ежемесячно получали за счет покупателей выше тысячи рублей. Хозяева фабрика преданы суду.

Помощь безработным увеличена на 28 миллионов рублей.

МОСКВА, 17 (РОСТА). В этом году правительственная помощь безработным в Советском Союзе будет значительно увеличена. Всего для помощи безработным будет отпущено 96 миллионов 00 тысяч рублей, на 28 миллионов рублей больше, чем в прошлом году.

Граган с ливнем и градом.

МОСКВА, 17 (РОСТА). 16 июня над Харьковом и Екатеринославом прошел сильный граган с ливнем и градом. Завы подвалы, сорвано много крыш, выворочены с корнем большие деревья. В окрестностях города миты ливнем посеяны.

Новая радиостанция.

МОСКВА, 17 (РОСТА). 16 июня в Ленинграде открыта новая широкополосная радиостанция. Эта станция является одной из мощнейших в Советском Союзе.

Кооперация в личном бюджете рабочего.

В прошлом году средний месячный бюджет рабочей семьи оставался приблизительно 75 р. Из этой суммы около 20% уходит на нужды, которые не могут быть удовлетворены (или обычно не удовлетворяются) кооперацией: на взносы в профсоюзы и т. п., на покупку газет, на оплату коммунальных услуг, на развлечения, баню и т. д. Эти расходы составляют приблизительно 15 р., так что на нужды, которые должна была бы удовлетворять кооперация, уходит в среднем у рабочей семьи 60 рублей в месяц.

Но далеко не вся эта сумма попадает в кооператив. По подсчетам, в истекшем году в кооперацию попадало не больше 10% всех потребительских расходов рабочей семьи, очень небольшая часть — в государственную торговлю, а вся остальная сумма шла на вольный рынок — к частному торговцу.

Почему это так случилось? В конце 1925 г. было произведено обследование цен во многих рабочих центрах, и оказалось, что рабочие кооперативы торго-

Партийное просвещение.

О партийном просвещении на пленуме Сибкрайкома ВКП (б).

НОВОСИБИРСК, 14 (СИБРОСТА). По докладу Зайцева о партийной учебе отмечалась огромная тяга городских и рабочих организаций к общему образованию, между тем, на всю Сибирь работало 7 вечерних совпартшкол и 1 вечерний народный университет в Томске.

Пленум предложил всемерно развивать вечерние совпартшколы и организовать народные университеты, кроме Томска, в Иркутске и Омске.

Всеми видами партпросвещения в деревне было охвачено почти половина партийцев — на 23 проц. больше прошлого года. На будущий год намечено в каждом районном селе организовать стационарную школу повышенного типа продолжительностью от 4 до 5 ме-

сяцев. Периферию обслужить передвижками пониженного типа с продолжительностью занятий в 2 месяца, делая в год два выпуска.

В национальных областях и районах, с разбросанным населением, намечено 30 курсов с ездодом с интернатом. Как показал опыт Ойратии, это наиболее применимая форма партпросвещения в условиях полукочевого и хуторского хозяйства.

В Сибири с деревенскими передвижками будет три группы ЦК — в Барабинском и Славгородском округах и в Иркутской губернии. В городских организациях, кроме прежних форм партпросвещения, намечается организация предметных кружков.

Итоги зимней партучебы.

(Топкинский район).

Осенью райкомом был составлен план партучебы, по которому в районе транспортников было намечено охватить школой нормального типа 82 человека и школой сокращенного типа — 103 человека.

Ленинским кружком пониженного типа охвачено 26 человек. Всего, таким образом, школами намечено охватить 89,52 проц. всего состава рабочих.

Школой передвижкой намечено обслужить 3 пункта (всего членов и кандидатов ВКП(б) 27 человек и комсомольцев 43 человека). Кружки политграмоты организованы при 3-х более сильных ячейках. Им предполагалось охватить членов и кандидатов ВКП(б) 22 человека и членов ВЛКСМ — 24 человека.

Благодаря отсутствию подготовительной работы, неправильного

распределения по группам учащихся, в начале учебного года посещения партшкол были слабыми (стационарная — 53 проц., сокращенной — 42 проц., ленинский кружок — 61 проц., школа передвижка — 64 проц.).

В декабре месяце райкомом была взята твердая линия в вопросе посещения членами и кандидатами ВКП(б) партшколы. Был произведен пересмотр учащихся. Пришлось провести некоторые изменения в группах стационарной и сокращенной школ. Более слабых товарищей перевели в сокращенную школу. В результате оказалось следующее: в школе нормального типа — 48 человек, в сокращенной — 130 человек, в ленинском кружке — 25 человек.

Всего по району членов партии охвачено партучебой 188 человек. Школа передвижка наме-

ченный план выполнила полностью, даже больше, вместо 3-х пунктов удалось обслужить 4 пункта.

По окончании учебного года работа партшкол в рабочем районе дала неважные результаты. Из 46 человек в стационарной школе, переведено в 3-ю группу 10 человек, из 1-й во 2-ю группу — 41 человек, в 1-ю „б“ — 30 чел вел и оставлено в 1-й „а“ — 59 человек.

Комиссия по оценке в переводе подходила осторожно в особенности к переводу в 3-ю группу. Переведены только товарищи вполне подготовленные.

В деревне по окончании работы передвижки в 1-м пункте создан был кружок самообразования, который оказался неработоспособным и вообще результат работ школ очень незначительный. Во 2-м пункте школа передвижки дала положительные результаты и созданный кружок полсамообразования повел оживленную работу по проработке решений 14-го партс'езда. 3-й пункт школы передвижки был создан в коммунах и работа школы превзошла все ожидания. 4-й пункт не закончил свою работу согласно программы, потому что пришло время весенних работ. Создан был кружок по проработке решений 14 партс'езда.

Опыт прошлой работы показывает, что необходимо в деревне создать кружки политграмоты, которым выделить одного руководителя-кружководу, чтобы он был ответственным за работу кружка.

В рабочем районе для того, чтобы работа в учебном 26/27 году была подготовлена, необходимо с осени повести подготовительную работу за посещение школ политграмоты, школьные советы расширять и на каждого члена возлагать обязанности, следя за посещением партшкол.

Д. Морозов.

Приказ тов. Дзержинского.

МОСКВА, 17 (РОСТА). Председатель Высшего Совета Народного Хозяйства Советского Союза тов. Дзержинский отдал приказ упростить управление промышленностью. Многочисленные комиссии и совещания должны быть сведены до возможного минимума. В дальнейшем должна быть введена система единоличного решения вопросов со стороны ответственных сотрудников ВСНХ. Приказ также предписывает все переговоры вести лично или по телефону, прибегая к переписке лишь в крайнем случае.

Очередные задачи просвещения.

Доклад Голышева на пленуме Крайисполкома.

НОВОСИБИРСК (СИБРОСТА). В связи с введением всеобщего обучения, население Сибири, — сказал Голышев, — переживает все растущую тягу к знаниям. Мы стоим у грани большого культурного под'ема. Без удовлетворения этой тяги, без расширения охвата просвещенческой сети рабоче-крестьянских масс Сибири, невозможно продвижение ее по пути хозяйственного развития.

Готовясь к введению всеобщего обучения, мы должны озаботиться укреплением существующей сети начального обучения. Несмотря на то, что сеть увеличилась на 503 бюджетных школы, охват детей у нас слишком мал (33%).

Предстоит большая и серьезная работа. План введения всеобщего обучения рассчитан на восемь лет. В первые три года мы должны сделать школу доступной для детей рабочих и крестьян. В следующее пятилетие мы перейдем к введению обязательного обучения. На будущий год мы предположили увеличение сети на 2658 н.в.х комплектов.

Расширяя сеть, мы должны обращать внимание на укрепление существующих школ. Перед нами, кроме того, стоит задача увеличения сети прсфтехнического образования, в целях подготовки квалифицированной силы для промышленности и сельского хозяйства.

Касаясь вопроса политического просвещения, Голышев находит недопустимым некоторое ослабление политико-просветительской сети, выразившейся в сокращении 419 изб читалки, в сокращении числа библиотек в л.к.пунктов.

Обслуживание культурных нужд нашего взрослого населения только одно может ликвидировать растущее пьянство и хулиганство, вмещающее своей причиной тулви для возросшей активности.

Мы в будущем году думаем открыть годичные курсы для взрослого крестьянства, имеющие целью поднять уровень его знаний в области сельского хозяйства.

Решительно нужно поставить вопрос о материальном положении учительства, вызвав курс на повышение их жалования. Ряд ценормальностей на местах заставил поднять вопрос об обеспечении правового положения учительства.

говцев за счет своего тощего кармана.

Теперь, когда не приходится в ближайшее время ожидать денежной прибавки заработной платы, следует всячески добиваться, чтобы за ту же сумму денег можно было купить больше товаров, необходимых рабочей семье. Советская власть все делает для этого, стремясь улучшить и удешевить производство, регулируя цены и т. п. Кооперация, в свою очередь, может сделать довольно много для сохранения и даже некоторого увеличения реального уровня заработной платы. Для этого нужно, чтобы она продолжала сокращать свои торговые расходы и сумела охватить больший процент бюджета рабочей семьи.

Раз рабочие кооперативы не могут удовлетворить всех потребительских нужд рабочей семьи, главным образом из-за недостатка средств, то нужно эти средства во что бы то ни стало добыть, чтобы освободить рабочего от необходимости переплачивать много денег частному рынку.

Кредиты стоят дорого, потому что приходится платить за них большие проценты. Кроме

того, теперь кредиты сжаты всем организациям, чтобы не допустить падения курса рубля. На большие прибыли тоже не приходится рассчитывать, потому что надо твердо держать, в интересах широких масс потребителей, курс на снижение розничных цен. Значит, остается один путь, наиболее правильный для кооперации — сбора необходимых капиталов от самих потребителей-пайщиков.

Предположим, что каждый пайщик внесет еще по 5 руб., пользуясь соответствующей расщоркой платежа этого взноса, и что каждый рабочий, до сих пор еще не вступивший в кооператив, станет его пайщиком и полностью внесет пай. На каждые внесенные пять рублей рабкооп может сразу купить товаров самое меньшее на 8 рублей и в течение года обернуть товаров не меньше, чем рублей на 45-50. Это значит, что пайщик сумеет купить на такую сумму больше товаров в кооперативе и, следовательно, не переплачивать за них частным торговцам. Проще говоря, в первый же год пайщик сэкономит эти самые 5 рублей, при чем внесенные им 5 рублей ведь остаются на его личном счете и мо-

гут быть получены им обратно при выходе из кооператива, если последний не потеряет таких больших убытков, что на покрытие их придется обратиться и паевые капиталы. Чем больше самостоятельности будут проявлять пайщики в управлении своим кооперативом, тем меньше опасности, что так случится.

От увеличения собственных средств кооператива получится большая польза для всех его пайщиков. Положение кооператива станет устойчивей, он сумеет спокойнее работать, увеличится нагрузка сотрудников и лавок, от чего уменьшатся расходы, усилится влияние кооператива на вольный рынок, который не сумеет тогда так взвизгивать цен и обоготаться за счет грабежа рабочего потребителя. Кроме того, раз каждый вложил в кооператив больше своих денег, то он, без сомнения, будет больше участвовать в управлении кооперативом. А в этом, в самостоятельности широких масс трудящихся, залог успеха рабочей кооперации и победы ее над частным рынком в интересах широких масс трудящихся.

П. Кожаный.

У ТРАНСПОРТНИКОВ.

Не ценят благих начинаний.

(Ст. Бачаты).

В мае комсомольцами и пионерами на спортплощадке посажено около двухсот деревьев. Ребята трудились „до семи потов“, думая, что из этого выйдет польза в будущем. Но оказалось, что напрасно трудились.

Управление Новостройки, отсутствию средств для ремонта изгороди вокруг площадки, не позаботилось эти средства использовать правильно. Догородили до половины и бросили. Спортплощадка сейчас — место для гуляния коз, коров и других животных.

Труд.

Нарушают Кодекс Законов о Труде.

У смотрителя зданий 14-го участка службы пути шло все, как будто, хорошо. Но вот явился зав. отделом тарифно-экономической работы ИК с председателем комиссии охраны труда при МК № 3 проверять табеля явок и ими была обнаружена „малень-

кая“ ненормальность в оплате за работу женщинам, т. е. неправильно оплачивали дни отдыха и каникуны этих дней в течение 7 месяцев — с 1 октября 25 года по 1 апреля 26 года. Эта „маленькая“ ненормальность выражается в сумме 444 дней, которые не были оплачены 13 работницам. Этим нарушены ст. ст. 109, 111, 113 кодекса законов о труде, а также § 32 пункт „а“ колдоговора.

Так же было обнаружено, что 4 сторожа не пользовались 42-х часовым отдыхом, — им не было дано отдыха в течение 14 месяцев.

На все эти ненормальности были составлены 2 акта, один от 21 апреля относительно сторожей, а второй — от 23 апреля с. г. и МК № 3 представил начальнику 14 участка пути к оплате. Однако, несмотря на то, что было предписано учинить пути об оплате согласно актов — до сего времени расчета не произведено.

Рабочие ждут, когда же уплатят. Может быть им скажет об этом учинить пути.

Путеец.

В милицейских отрядах нашего округа.

За семь верст „киселя хлебать“.

Три милиционера на динамитном складе Кемеровика дежурят в сутки по восемь часов. Живут они возле главной конторы. Расстояние от квартиры до склада не менее трех с половиной верст. Каждому в день приходится отмеривать семь верст, а в месяц — 210. Ходящие отнимают много времени и пометки носят на прапоро. В общем, ходящие на бюджете милиционеров и их свободной времени сказывается отрицательно.

Руководству необходимо милиционерам или предоставить лошадей, или отвести под квартиру барак, находящийся в 300 саженях от динамитного склада.

Зрячий.

Забутые.

На Гурзаводе имеется, всеми забытая, ведомственная милиция из 5 человек. Милиционеры живут в очень скверных условиях. Зарплата их — 20 рублей в месяц не выдается по два-три месяца. Милиционеры все пороги у завкома отбили, умоляя о выдаче на хлеб по два-три рубля взаимнообразно. Кроме того, они разуты и раздеты. Со дня формирования ведомственной милиции, было выдано по одной гимнастерке и брюкам, что давно износилось.

Спрашивается: как работать при таких условиях? От кого это зависит — скажите.

Знающий.

В рабочих клубах.

Нужен летний театр.

Правление клуба Химзавода о летнем театре пока не задумалось, а он необходим. Театр можно построить в роде около бывшего дома Шаранова. Больших средств постройка летнего театра не станет. Часть средств клуба и часть хозоргана — дело в шляпе. Как тот, так и другой, я думаю, от этого отказаться не должны.

Член клуба.

Клубные неурядки.

В Кузнецком рабклубе вечный беспорядок. Что ни день, то новую „пору“ отольют в смысле дезорганизации.

Частенько можно видеть следующее. Кино. Прошло четыре части. Антракт. Отбираются у публики билеты. Контр-марок нет. Публика вышла в сад. Отбравший билеты объявляет, что он так впускает. Но вот беда — „билетное начальство“ переменялось — другое лицо стоит у входа.

Горняк, помни!

„Кузбасс“ от тебя ждет материалов о твоей жизни. О всех волнующих тебя вопросах пиши в свою окружную газету.

НА ГУРЬЕВСКОМ ЗАВОДЕ.

Молодежь, больше активности!

Культотделом завкома было назначено три воскресника по устройству летнего сада и четвертый в „День Леса“. Посмотрим, как отозвалась на эти воскресники наша молодежь.

На первом воскреснике собралось всего человек двести. Были партийцы, беспартийные и 40% молодежи. На следующих воскресниках, последних едва набралось до 10 процентов.

Так отзывался у нас молодежь на общественные дела. Да и на работе то не было видно их молодой удали. Видно, еще старым придется поработать, пока их заменит такая молодежь. Н.

На заседании гурзавкома.

Заслушан доклад завкирпичным цехом. Из доклада видно, что, имея ряд достижений в некоторых областях, недостатков имеется еще больше. Рабочим приходится работать в невыносимом жару, особенно во втором ярусе, где выделяется кирпич более высокого качества.

Развитие кирпичного производства сейчас особенно необходимо и оно развивается, только вот хозяйственники об улучшении условий труда в нем несколько не думают.

Завком на это обратил внимание и решил в кирпичном цехе добиться улучшений.

Наша кооперация.

В кемеровском ЦРК.

Только место занимают.

В магазине № 3 красуется три сапожных машины. На одном из том же месте они стоят уже три года. За все время было только два покупателя, им не продали — мало авала.

Без пользы хранить в магазине машины больше не следует. Их необходимо пустить в дело.

Головацкий.

Почему такая разница?

В рабкоопе фунт кеты 22 копейки, а у частника — 18 копеек, свиное мясо фунт в рабкоопе 23 копейки, а у частника — 18 20 копеек. Над разницей цен пайщики недоумевают.

Пайщик.

Ау! переводчики.

Рабочий переплетного отделения издательства „Кузбасс“ Бабков захотел перевести свой пай из Томского рабочего кооператива в Кемеровский.

Не раз ему пришлось сходить в Кемеровский ЦРК, чтобы контора кооператива послала запрос о переводе пая. Наконец, послала.

Ждет месяц — два, а пай все не едет, хотя и нетяжелый.

Пришлось ехать самому.

— Никаких, — говорят там, — отношений и запросов мы не получали. Твой пай как-нибудь переведем. Переводят и сейчас. К зиме совсем, наверное, переведут.

А. Биллярский.

На собрании коксовиков.

(Химзавод).

На последнем собрании коксовиков главным вопросом был пересмотр коллективного договора между рабочими и АНК'ом.

Предложение правления АНК'а: с 6-ти часового рабочего дня перейти на 8-ми часовый, исключая газопроводов и регистрщиков. Рабочие внесли свое предложение. Переход на восьмичасовой рабочий день во всем комбинате Химзавода они считают нецелесообразным и предложили завкому, согласно существующих законоположений, настоять на сохранении шестичасового рабочего дня.

Рабочий.

Плохая же баня.

(Ленрудник).

На Капитальной шахте баня, как баня. Пропустить она в день может 300 400 человек, а на самом деле через нее проходит 600 700 человек.

Содержится баня до отвращения грязно. Пропускает она три смены шахтеров, после двух смен поломойки моют полы, а после третьей смены почему то баню не убирают.

В раздевальные стены сырые и грязные. С потолка постоянно каплет. По углам плесень.

Руководство, даешь свиновую баню шахтерам, а то они из бани выйдут немного чище, чем из шахты.

Борецкий.

Как это случилось?

(Из материалов комиссии).

К расследованию причин несчастного случая со смертельным исходом, произошедшего 13 июня с. г. с членом резервной команды Кемеровской спасательной станции Гороховым.

Из свидетельских показаний устанавливается, что Горохов первый из всех спасателей почувствовал слабость и признаки отравления и что перед вызовом спасательной команды на место происшествия он был выпивши.

Инструкцией для горноспасательных команд воспрещается спасателям, если они не в трезвом виде, надевать аппараты и вообще принимать участие в ликвидации катастроф.

Горохов, как старый опытный член команды, это, конечно, знал. В момент тревоги начальник спасательной станции и остальные члены команды перед спуском в Волковскую штольню не заметили, что Горохов нетрезв. Это вполне возможно, потому что тревога и вызов к месту катастрофы — сильное нервное напряжение. Горохов в этот момент мог протрез-

виться или казаться только возбужденным.

Ослабление организма под влиянием алкоголя послужило причиной отравления.

Когда отряд спасателей шел к месту пожара, с ним был тов. Сергиевский (без аппарата). Аппараты были включены спасателями в присутствии Сергиевского (завспасательной), при первом признаке присутствия газа Сергиевский вернулся на поверхность, — ни каких признаков отравления не чувствовал и дождался возвращения отряда. Вооруженные аппаратами спасатели проработали около полутора часов. Следовательно, аппараты были надеты своевременно. Когда Горохов, при возвращении отряда, оказался в бессознательном состоянии, его пришлось взять на носилки и нести.

Силы спасателей уже ослабли; Горохов не в состоянии был держать мундштук во рту, поэтому, видя беспомощность аппарата для Горохова, и желая по скорее добраться до входа, спасатели решили снять с него аппарат, что-

бы облегчить ношу. Все члены спасательной команды были в аппаратах.

Аппараты „Дрегера“ (модель 1904-9 годов мундштучного типа) имеют один важный недостаток: они рассчитаны на определенное поступление кислорода в условиях нормального состояния организма; при возбужденной работе увеличить поступление кислорода нельзя. Недостаточное поступление кислорода в условиях такой работы ставит под угрозу жизнь спасателя.

Это и было причиной отравления Горохова и остальных членов команды; за недостатком воздуха они выбрали мундштуки.

Из всего этого следует, что несчастный случай с Гороховым произошел по вине самого потерпевшего: пьяным он не имел права принимать участие в ликвидации пожара. Что касается отравления других членов спасательной команды, то оно объясняется непригодностью аппаратов „Дрегера“, в условиях напряженной работы.

Спорт.

3-х летний юбилей ВСФК.

С 20-го по 27-е июня щегловскими спортивными организациями будет проводиться празднование 3-х летнего юбилея ВСФК.

Праздник будет ознаменован городским розыгрышем на первенство команд по футболу, баскетболу и другим видам спорта, а потому физкультурники должны будут к этому соответствующим образом подготовиться.

Союз совторгслужащих к этому празднику приурочил открытие своей спортплощадки.

Чтобы празднику придать массовый характер, необходимо принять участие в проведении его не только физкультурникам, но и всем членам профсоюзов.

В день праздника ВСФК все на спортплощадку!

Е. Кежин.

У совторгслужащих.

Союз совторгслужащих в г. Щегловске имеет довольно компактную (плотную) членскую массу. Несмотря на это обстоятельство в прошлом году спорт развивался слабо. Учитывая все повышающийся интерес и активность членов союза к культурной, а в частности к спорту, правление союза предприняло ряд мер к заплнению пробелов, имевших место в прошлом году.

С большими трудностями оборудовали спортплощадку, закупили необходимый спортивный инвентарь и провели организацию членов союза в единый кружок ФК. Записалось в кружок 162 члена, которых разбили по секциям: легкой атлетики, игр, стрелковая, велосипедная. Организовали коллективную пошивку спортодежды на 72 комплекта.

Самое печальное это то, что после записи из 162 человек на собрания и тренировки членов кружка ходит 30-35 человек. Все же, несмотря на небольшую группу физкультурников работа кипит. Каждый вечер занимают всевозможными играми, где принимает участие посторонняя молодежь и члены других союзов. Очевидно, спорт заинтересовал многих.

16 июня были приглашены химзаводские команды, футбольная и баскетбольная для товарищеской тренировки. Этой встречей заложен первый камень товарищеской смычки и сплоченности физкультурников двух союзных организаций.

Слабые учатся у сильных, товарищеская выдержка и опытность передается друг другу.

Такие встречи крайне желательны и их нужно всячески поощрять.

Начало организации спорта по нашему союзу положено. Возмозности к его дальнейшему развитию на лицо, но не достает массового участия членов союза в нем. Наша задача заключается в том, чтобы привлекать в спорт не только молодежь, но и взрослого служащего и членов его семьи.

Наш профактив эту задачу должен выполнять. Кроме того нужно отметить желание участвовать в спорте членов других союзов (печатники, рабпрос, коммунальщики). Правление нашего союза идет на встречу этим союзам и допускает к участию в работе кружка ФК, чем и воспользовались печатники. Другим союзам нужно последовать примеру печатников и дать возможность своим членам организованно пользоваться спорт-развлечениями.

Ковлов.

РАБОРЫ!

ПИШИТЕ О ТОМ, УЛУЧШАЕТСЯ ЛИ ТРУД И ПОЛОЖЕНИЕ РАБОЧИХ НА ВАШЕМ ПРЕДПРИЯТИИ.

Справочная работа изб-читален.

(Краснинский район).

Обследование изб-читален и красных уголков района показало, что справочная работа ведется не везде достаточно и не учтывается огромный рост различных запросов к этому со стороны крестьян. Цифры итогов работы говорят следующее. В январе и феврале 9 изб-читален и 13 красных уголков выдали всего 343 справки по разным вопросам. В среднем на каждую изб-читальню и красный уголок приходится 15-16 справок в месяц. Вечером вопросов и ответов за два месяца проведено 9—очень мало. Да и не каждая изб-читальня проводит эти вечера. А между тем эта работа должна занять основное положение массовой работы в деревне.

Наблюдаются случаи, когда крестьянин едет за 30-40 верст в район получить какую-нибудь справку, в то время, когда у него под боком—сетевая изб-читальня. Там больше знают—говорит он. А это значит, что изб-читальня, с одной стороны, мало авторитетна и с другой—справочная работа недостаточно разъяснена населению. Недостаток культтеп, которые могли бы принимать участие в справочной работе, также сказывается.

Что нужно сделать для этого? Широко освещать работу изб-читален в значении справочной работы в изб-читальне. Разъяснить им о том, что они в любой момент могут через изб-читальню получить интересующий их ответ, письменную и устную справку, не обращаясь в рай за 30-40 верст. Сказать крестьянину, что если изб-читальня сегодня не может

дать ему справку, так даст завтра-послезавтра. Этим сократит его расходы по поездке и сэкономит время.

Использовать культтепы все же нужно, как бы это не было трудно. Избачи на этот счет говорят так: „Да разве его затапшишь в читальню дежурить в справочном столе,—он перегружен и занят другой работой“. С этим считаться нечего. Раз ты состоишь в кружке, то и должен уделять два часа этой работе.

Вечера вопросов и ответов сумеют объединить и заинтересовать крестьян. Только вечера эти нужно делать темовыми, считаясь с запросами крестьян в данный момент. Крестьянин часто не осмелевает или не умеет задать словесный вопрос. Здесь ящички вопросов, тетради вопросов и ответов должны прийти на помощь, а в них недостатка нет.

Учет справочной работы необходимо вести точно. Без этого учета мы не учтем достижений и недостатков и не сумеем ориентироваться в работе. Хорошо поставленная пропаганда-реклама справочной работы также принесет немалую пользу для привлечения крестьян к изб-читальне.

Г. Кутонов.

Постыдитесь так делать.

Медперсонал ленинской райбольницы имеет некрасивую привычку—приходить в стационарное отделение больницы в пьяном виде, поднимать там шум и матерно ругаться.

Уж лучше-бы фельдшеру в пьяном виде не ходить в больницу, пусть больные останутся без лекарств, чем делать подобные вещи. Постыдитесь тот, кто так делает.

Один из больных.

Сорная трава—с поля долой.

Я жил во многих городах и довольно солидное время, но видеть не видел такого провозвола в отношении убийства и разных преступлений, как у нас в Ленинске.

Редкая неделя проходит без вызовов медперсонала на поднятие трупов. И не проходит дня, чтобы в больницу не пришли на перевязки избитые.

По городу Щегловску.

2140 руб. на обучение беспризорников. Сибкрайотдел народного образования отпустил нашему округу для оборудования мастерских при детгородках 2140 руб. В этих мастерских будут обучаться различным специальностям беспризорные дети.

За прошлую неделю зарегистрировано в ленинской больнице на амбулаторном приеме 8 женщин, избитых мужьями.

Преступность всех родов растет. И как ей не расти—убийц судят слабо.

В суде не должно быть места фразе: „принимая во внимание пролетарское происхождение“.

Ленинск славится хулиганством. Ленинск известен пьянством, воровством и всеми видами преступлений.

Милиция и угрозыску следует направить самое бдительное внимание в эту сторону

Борецкий.

Состояние посевов по округу.

(Из писем крестьянина).

Выпадавшие в начале мая снега и все время стоявшие холода особенно вредно отражались на озимых. Во многих местах округа крестьяне не без причин начинали беспокоиться о будущем урожае. Озимь выправлялась нормально и неохотно, местами даже

вовсе захирели. Необходимо было тепло и дожди, а май этим поспешил.

Но сейчас дело обстоит иначе. Из деревень поступают радостные сообщения о том, что всходы „пошли в рост“, что теплота и дожди благотворно зазеленили трудовые полоски. Озимь и всходы яровых зашевелились. Красно речиво говорят об этом заметки селькоров:

„Начало весны было холодное,—пишут из Бачатского района.—Эти холода не дали расти траве и озимым посевам. Теперь все изменилось. Настало тепло, выпадают мелкие дожди. Озимые подправились, трава пошла быстро в рост. Яровые хлеба хорошие. Теперь в ожидании хорошего урожая“.

Из Кемеровского района пишут:

„У крестьян сердце радуется, глядя на хорошие всходы. Озимые и яровые, после хорошего дождя и наступившей теплоты, пошли в рост“.

Судя по этим заметкам и по состоянию погоды, можно предполагать об урожае по округу средним и местами вышесредним и кое-где даже хорошим.

Сенненский.

мимо прибрежных жителей привнесло 200 килограммов (16 пудов) золота, что соответствует сумме в четверть миллиона рублей.

ИЗВЕЩЕНИЕ

20 июня назначаются открытие спортивной площадки союза спортуслужащих. Члены союза собираются по своим местностям и организованным порядком, со знаменами, прибывают к месту сбора физкультурников—к дому союзов в 3ч. 30 м. откуда все, с оркестром духовой музыки, отправляются на спортивную площадку.

На открытие площадки приглашаются и члены друг. союзов.

Правление.

Доводится до сведения всех членов коммунальной секции горсовета, что 21 го июня, в 2 часа дня, в помещении ОМХ'а (Кузнецкая ул. № 10), состоится заседание секции.

Повестка дня:

1. Доклад о состоянии и работе фермы АИК'а; 2) доклад о работе Кузнецкого отдела местного хозяйства и 3) разное.

Желательно присутствие посторонних граждан—не членов горсовета.

Бюро секции.

Зам. ответ. редактора Н. Е. Видусов.

— Две уч. кон. карт., выд. Кемеров. Райком на имя Онина Ф. И. 509.

Продаю дом

на квартале 50, место 6.

Михайлович.

Разыскиваю брата Кудрявцева Дмитрия Степ., по слухам прож. на ст. Чистовская Алтайской жел. дор., уезд. Орлов. г., Троицк. у., завод Маасс. Имеющих о нем какие-либо сведения, прошу не отказывать сообщать по адресу: гор. Щегловск, Кузнецкого округа, Трудовая, № 83 Кудрявцеву Я. С. 519.

В гор. Щегловске

с 2-го по 9-е июля 1926 года

открывается ежегодная

ЯРМАРКА.

В продане и покупке

промышленные товары, кустарные изделия, сырье и продукты сельского хозяйства

Заявки на места принимаются в ярмарочном (отд. местн.хоз.).

ЯРМАРКОМ.

Гор. Щегловск. типография Издательства „Кузбасс“

Литература и искусство.

Восьмой смотр.

(8-я выставка АХРР „Жизнь и быт народов СССР“).

(продолжение).

3. Ближе к жизни, глубже в массы.

Летом прошлого года Совнарком постановил поддержать работу АХРР. Благодаря этому АХРР смогла разослать своих членов во все уголки Союза с заданием: смотреть и запечатлеть. Гонцы разехались снова, и две тысячи полотен 8-ой выставки разместились на стенах фанерных галлерей навиллона Центросоюза. Урал и Дагестан, Донбасс и Алтай, Языль и Мурман, Крым и Приморье поселились тут в тесном трудовом союзе, под одной крышей. Рыбаки, шахтеры, деханы, рабфаковцы, горцы, мужики, металлисты, беспризорные—властно вошли в полотна художников и заселили их прочно, надолго—навсегда.

4. Выставка.

К оценке выставки нужно подойти с различных сторон, как к явлению многогранному. Но, отбрасывая многие, подчас существенные моменты, нужно сказать: формальное мастерство, умение художников Ассоциации разрешать сюжет, как задачу художественно-образительную, еще далеко не достигнуты; в частности, страдает рисунок, как элемент живописного сознания.

Редки мотивы монументально-декоративной живописи; а она организационно необходима для нашего строительства. Только Карпов и Эберлинг внесли диаметрально противоположные предложения.

При всем этом на выставке лежит бодрящий отпечаток здорового, бесхитростного, свежего реализма.

5. Художники.

Первый вопрос, который законно ставится читателем: „кто са-

мый значительный на выставке?“—останется без ответа. Нет оснований отавать кому бы то ни было пальму первенства.

Имеются „мастера“. Они нас в этот раз мало удовлетворили. Богато представлен Кустодиев, находящийся на обычной для него высоте мастерства. Но как тонет общего лица у всех его полотен. Приятны, но не волнуют уже его вещи, живописующие отживший гостиниловский уклад ларпов, платков, пухлых кунчихиных рук, чайников с цветочками. Свеж старозаветный уездный городок („Весна“) Привлекательна „Русская Венера“ на полке с березовым венчиком, в мыльной пене. Наиболее крепкими и современными кажутся большие женские портреты: Ирины Кустодиевой Грабовской, К. Юон успокоился, больше не ищет „Новых Планет“. Попробуем красочен и певуч в солнечных мотивах („Купанье“, „Сельский праздник“, „Легкий вечер“). А. Архипов уже совсем не дал ничего неожиданного, и едва ли даст. Бабы его в неопикуемых платках и кофтах все сделаны превосходным мазком, и все похожи одна на другую. Пейзажи и интерьеры, боуная игра цветных пятен, сочных светов и теней, безразлично—приятна Я. И. Машкова мы знали, как первого мастера натюр-морта. Здесь из сорока работ—всего одна натюр-морт. Остальное—крымские пейзажи, резкие, негармоничные, даже несколько олеографичные. (Может быть, виной этому характер крымской природы, подчеркнута—яркой, режущей глаз на рочными контрастами). С. Малютин дал ряд портретов, попрежнему оставляющих за ним место выдающегося мастера. Каждый из портретов как то незаключен; но каждый живет физиологической жизнью, и небрежно-смелой лепкой выражает то сокровенное и главное, что заставляет воскликнуть, узнав знакомого:—Это он, как вылитый!

Наиболее удачи: Радимов, Луначарский, Котов, Басов-Верхоянцев. Огромное, программное „Самоопределение Народов“ С. Карпова, несмотря на тщательную выписанность, приемлемо лишь как попытка. Для выражения простой мысли не следует применять сложной композиции. Кроме того, замысел двоичен. В нем две темы: и „самоопределение народов“, и „два мира“. Крепок, но несколько навнен реализм Богородского. Остро подмечены уличные и „блатные“ мотивы („Кот“, „Сифилис“, „Беспризорные“), но разрешение тем—натуралистически-правдивое—не соответствует художественной задаче. С торжественной простотой выполнено полотно Г. Горелова—„Похороны Ленина в деревне“. Деревенский сход вокруг портрета Ильича с непокрытыми головами, слушает траурную речь. Разостно звучат „Игрушки“ В. Соколова—не то мертвая природа, не то—беззаботная цветочная песня. Хорошо владеет акварелью в портретах П. Киселеев; но мало красочной строгости в его кисти. Удачен портрет китайского генерал-гесичуса Ху-Хан-Мина Вялы и безжизненные пейзажи Древина, серы выхолащиваемым сезаннизмом. У Эберлинга в эскизе панно „Пролетарии всех стран, соединяйтесь“, сделанном со вкусом и без нарочитого героизма, сказывается влияние скандинавской живописной культуры. В. Перельман заметно движется вперед („Сняк Блуза“, „Рабфаковка“); однако, чрезмерная тщательность мазка вредит внутренней выразительности персонажей В. Федорович в своих типично-русских пейзажах плет от наблюдательной манеры Жуковского; эти полотна хороши своей спокойной, прозрачной гармонией. П. Соколов-Скала режет глаз красочной и сюжетной утрировкой.

(окончание следует).